

记者亲历上周六两场大型相亲会 七个求偶现象，是否刷新您的观念

上周六下午，一场年轻人专属的“对对碰”交友派对，和一场“老爸老妈”专属的寻婿觅媳联谊活动，同时在宁波国际会议展览中心火辣辣地开启。

为给甬城广大未婚青年创造更多更好的脱单机会，甬派、宁波民生e点通携手宁波轨道交通精心策划，为爱助力。当天，烈日似火，但挡不住138名年轻人和200多名“老爸老妈”的脚步。活动全程近三个小时，年轻人在主持人的引导下，尽情互动、交谈、轮转；“老爸老妈”们则相聚一堂，唠唠自家孩子，交换相关信息，细看工作人员精心准备的数百份男孩女孩资料。

穿梭在两个联谊现场，倾听着两代人的期盼，记者感慨万千。在此，分享现场七个场景。各位网友看了后，能否扫一扫右侧二维码，也留言说说您的感想？



男生开始“抢跑”

九年多来，宁波民生e点通举办了公益相亲活动百余场。一批又一批单身青年在活动中找到了携手一生的伴侣。

在所有相亲活动中，主力一直都是女生。为此，公益红娘总会在活动前尽力吆喝“哥哥你大胆地往这里来”。但最近几次，记者发现，参与者中男生人数开始超过女生。这次活动也不例外，138名年轻人中女生60人，而男生有78人。

男生“抢跑”，从一个层面来看，是因为如今的女生更加自信了！经济地位的普遍上升，让她们对另一半或婚姻的依赖度越来越低。不少女生不惧“大龄”，不惧

晚婚，甚至崇尚“不婚”。对此，有人认为是个好现象，但也有人不以为然。在现场，一位老妈是这么对记者感慨的：女儿很优秀很独立，但我常和她叨叨，找到一个好的，不仅1+1>2，还能成就更好的你。

“95后”们“强势控场”

神采飞扬的小陈今年才24岁。记者和她开玩笑，这么小，你也来吗？她笑着反诘，怎么，早点来不好吗？

一直以来，相亲会都是“大龄青年”的专属，但这个格局如今悄然改变。“小龄青年”成了相亲活动的“主力”。

这一次，记者又在现场遇到了很多97年、98年、99年的男生和女生，甚至还有5位“00后”。记者的感觉是：年轻的参与者，更加自信，并落落大方。

我是颜控我怕谁

这一场相亲活动中，又有部分男生满场转一圈，并在发现没有合眼缘的人后直接离场。

记者深切感觉，在相亲过程中，最打动男生心的还是女生的颜值。漂亮、温柔、有亲和力的女生总是最抢手。而女生则较注重男生是否有安全感。这份安全感很大一部分出自对方的学历、工作及物质条件。

在此，记者不怕被“喷”：这些“条件”固然重要，但再高的颜值有一天也会跌到零。生活是细水长流。琴瑟和鸣，心与心的默契还是最重要的。

宁愿单着也不“屈就”

在宁波民生e点通的公益相亲

活动中，有几位“老熟人”。有一位体制内的男生跟着我们，已相了九年的亲。这一回，他又来了。记者正在和他闲聊时，他说的最多的话就是“宁愿单着也不屈就”“我的条件蛮好，肯定要找条件好的女孩子。本地独生女，漂亮的，家庭条件可以的，最好对方父母也是教育系统的，能在工作上帮我进步”。

记者发现，这样的执着在现场还得到很多男生女生的认同。但如此坚强“不屈”，真的好吗？过于执念是否无益于幸福？

想有爱人，但不想领证

在现场签到处，记者碰到柳先生。他很坦然地说起自己的情况，同居了，但未领证，现在分手了，想再找一个好的。他还说，自己身边这样的人不少。

“很多同龄朋友都有这样的想法。大家和谐搭伙，但不想被婚姻和双方家庭约束。最后发现不合适散伙时，也没有恼人的财产纠纷，而且更重要的是，彼此仍然是未婚。”

事实这么简单吗？现场，一位公益红娘问得好：暂且不提不领结婚证证的“夫妻关系”不受法律保护，如果你与另一半始终维持随时能“散伙”的状态，你们的父母会安心吗？领个证，不应该是对方负责，也是对自己、对父母的尽责尽孝吗？

儿子在玩手机，忙着呢

正所谓皇帝不急太监急！给儿女寻找合适的另一半，家长比孩子更着急。上周六相亲会原定下午两点半正式开始，但部分家长一点不到就赶来了。

王叔叔的儿子是82年的，见

到记者时，他正在仔细研究墙上的女生资料。因为不会用智能手机，老人家只能把心仪对象的编号一个一个地抄在本子里。他告诉记者，为了给儿子找对象，他操碎了心。江夏公园相亲角没少去，各种活动没少参加，但儿子还是“单着”。

老人家感叹儿子的工作、生活圈子太小，但他更无奈儿子对自己终身大事的“无所谓”。“我们急煞，他倒好，下班回家，床上一躺玩手机。82年的，现在满打满算也41了，可他还以为自己是14！”

这样的“巨婴”，您家是否曾经也有？您有什么好办法吗？

帮忙问问是否要孩子

陈阿姨找到了一个心仪的编号。她悄悄求助工作人员，你们在帮我联系她时，一定要顺便帮我问问“以后是否愿意生孩子”。她说，儿子有过一段婚姻，因为女方一直不愿生孩子，小两口的婚姻最终走到尽头。

不育，现在被部分年轻人所推崇。生不生孩子，的确是每个人的自由选择，但正如陈阿姨所说：孩子，是一个家庭不可或缺的纽带！如果可以，还是生一个或多个吧，人生或许因此更加幸福与美满呢。

温馨提示：

两场相亲会后，主办方收到了百余条牵线求助。近几日来，公益红娘正在尽心尽力为大家牵线匹配。需要时间，并必须经过对方的同意，我们才能把联系方式给到您。请大家多一分耐心与理解。

甬派相亲活动月月见！欢迎通过甬派App踊跃报名。
(张璐 海文)



12场公益体验，感受宁波蝶变与新生活 甬派八周年宠粉福利上新 快快带娃报名参加

甬派八周年宠粉福利上新了！12场公益体验活动，将带着您和您孩子走进甬城12个充满新奇的场所，感受宁波蝶变和新生活。这样的机会，派粉您想拥有吗？

甬派嘉年华“快乐一夏——小眼睛看大宁波”系列暑期体验活动火热开启，快来参加吧。这一活动由宁波日报报业集团、宁波市少工委联合主办，宁波民生e点通承办。所有活动纯公益，不收取任何费用。在此，衷心感谢爱心企业宁波银行行为每一次体验活动提供交通与保险支持。

宁波，依托港口之利、开放之先、体制之活、民企之多，正在发生着翻天覆地的变化，迅速而扎实，美丽而不张扬。届时，我们会通过视频、图、文，与大家一起分享孩子们独特的视角与感受，并一起看一看宁波发展，赞一赞宁波巨变，说一说宁波未来。

前两期活动即日起开始报名。

第一期：城轨原来可以这么智慧

近距离体验“无人驾驶”、VR模拟驾驶地铁、走进天童庄架大修库……宁波市轨道交通集团

有限公司的帅哥和小姐姐将把您和孩子带到神秘的轨交运行点位，领略我们宁波轨道交通的高大上。

报名对象：小朋友和一名家长（爸爸或妈妈），共25对。

活动时间：7月18日（周二）8:00-12:00。

第二期：一滴水的奇妙之旅

参观水厂、做絮凝实验、听水滴课堂、参与水知识问答……一滴水原来可以经历如此奇妙的旅程。宁波市水务集团的叔叔阿姨将为您和孩子揭开城市污水去污还清与再生水利用的奥秘。

报名对象：小朋友和一名家长（爸爸或妈妈），共25对。

活动时间：7月21日（周五）13:00-16:00。

报名方式：扫一扫下方二维码，在甬派App中报名。

温馨提示：名额有限，以工作人员电话通知确认为准。
(张璐 海文)



部门回复精选

我市发行的专项债券哪里可以买到

网友“云起龙腾222”：市财政局发放的专项债券，允许普通市民购买吗？哪里可以买到？在什么渠道能第一时间关注到相关信息？

市财政局：“专项债券”是宁波市市政府为有一定收益的公益性项目发行，以公益性项目对应的政府性基金收入或专项收入作为还本付息资金来源的地方政府债券。宁波市政府债券面向全国银行间债券市场、证券交易所债券市场发行，投资主体以银行、证券、保险和基金等机构投资者为主。为满足个人和中小机构投资者需求，2019年3月起，宁波市政府债券试点通过商业银行柜台市场向个人和中小机构投资者发行，至今已累计发行5期（债券简称：19宁波债03、21宁波债04、21宁波债21、22宁波债01、22宁波债19）。您可以关注中国债券信息网、中国地方政府债券信息公开平台、宁波市财政局官网相关栏目及时获取宁波市政府债券发行信息，并通过柜台业务承办银行（目前为工商银行、农业银行、中国银行、建设银行、浦发银行、招商银行、宁波银行、杭州银行）的营业网点或电子渠道参与发行认购和柜台交易，具体业务办理可就近咨询各柜台业务承办银行。

海曙洞桥考古有没有挖出有价值的物品

网友“7899111”的网友：海曙洞桥考古有没有挖出有价值的物品？

市文化广电旅游局：受建设单位委托，经国家文物局批准，宁波市文化遗产管理研究院联合国家文物局考古研究中心、四川大学、北京联合大学和海曙区文物管理所对宁波市海曙区DQ-06-K1、DQ-08-c1、DQ-10-a8、DQ-07-c3地块开展了考古发掘工作。共发现一处史前至宋元时期遗址，和一处六朝至唐宋时期遗址。结合遗址周边地名，将以上两处遗址分别命名为潘家套遗址和树桥遗址。

潘家套遗址主要为良渚文化、钱山漾文化时期遗址，发现了房址、灰坑等遗迹6处，出土了陶器、石器和木器等小件标本45件，为构建宁波地区史前文化时空框架增加了新的材料。

树桥遗址主要为六朝、唐宋时期遗址，发现了古河道、灰坑、木

构护岸和石构建筑等遗迹12处，出土了陶、瓷、铜、银、石、木等小件标本近400件，对复原六朝至唐宋时期甬绍地区生活场景和研究的社会文化交流有重要研究价值。

准备购买新车如何申请汽车消费券

网友“豎猫”：7月12日准备买新车，请问如何申请汽车消费券？

市商务局：你好，由于用户积极参与，截至2023年7月10日11时55分，宁波市“2023激情暑假 你消费我助力”消费促进活动中，汽车消费券申报名额已达上限。后续是否还会发放，敬请等待通知。汽车消费券的参与方式可具体参看云闪付中“市消费券”栏目。

独生子女请陪护是否需要看病记录

网友“7897655”的网友：独生子女享受5天陪护假，是要父母生病开具看病记录才能请假吗？还是可以参照年假来请？

市卫生健康委：根据2021年新修订的《浙江省人口与计划生育条例》规定，独生子女父母一方年满60周岁的，独生子女每年（从其父母一方满60周岁起按照周年计算）享受5天陪护父母假，不包含国家法定节假日、休息日、职业假。独生子女每年享受的陪护假应当在当年内使用，不能结转下一年度使用，可以一次性使用，也可以分次使用。陪护假期间的工资、奖金和其他福利待遇由用人单位照发。请陪护假不需要父母看病记录，具体请销假流程按所在单位要求办理。

计生特别扶助对象住院可享住院津贴吗

网友“57小伙”：计生特殊家庭住院补助具体在哪里办理？需带哪些资料？

市卫生健康委：我市城镇和农村独生子女死亡未再生育（收养子女）的，经审核确认为计划生育特别扶助对象的年满49周岁人员，在保险期间内因疾病或意外伤害在定点医院住院治疗，保险公司将按实际住院天数乘以住院日定额标准给付住院津贴。符合条件的被保险人可拨打中国人寿宁波市分公司95519申请理赔，也可联系户籍所在地乡镇(街道)计生助理理赔。

理赔时需提供：1.被保险人身份证明(医保卡或身份证或户口本复印件)；2.被保险人银行卡复印件(借记卡)；3.社指定医疗机构出具的住院发票及出院小结复印件。

“失管”小区如何成立物业管理委员会

网友“7900643”的网友：我们是新小区，在没有达到小区成立业委会的前提下，业主们想成立物业管理委员会，又不知道去哪里咨询，特此发帖求助。想了解成立物业管理委员会的所有条件，最重要的一点是成立物业管理委员会，有没有必须达到入住2年的硬性条件？

市住建局：物业管理委员会制度的创设，是对住宅小区发生“失管”状态的补救。根据《宁波市住宅小区物业管理条例》第八十二条第一款规定：“有下列情形之一的，镇（乡）人民政府、街道办事处应当组建物业管理委员会，作为临时机构依照本条例承担业主委员会的相关职责，组织业主共同决定、执行物业管理事项，并组织召开业主大会，选举产生业主委员会；（一）未选举产生业主委员会，或者业主委员会成员少于五人且补选业主委员会未果的；（二）业主委员会不履行职责满一年以上、无法正常开展工作，需要调整或者重新选举业主委员会，经物业服务企业指导后仍不能选举产生新一届业主委员会的。”

新建小区组建物业管理委员会的前提，是未选举产生业主委员会。根据《浙江省物业管理条例》第八条第一款规定，物业管理区域具备下列条件之一的，应当召开首次业主大会会议：“（一）房屋出售并交付使用的建筑面积达到物业总建筑面积百分之六十以上的；（二）首套房屋出售并交付使用已满两年，且房屋出售并交付使用的建筑面积达到物业总建筑面积百分之三十以上的。”

长居外地的退休人员能否参加医疗互助保障

网友“7897835”的网友：我是宁波海曙区退休人员，因需照顾孙辈在天津长期居住（已备案）。据说宁波市区又推出退休医疗互助保障，宁波市的退休人员缴纳130元保费，住院能同时享受费用报销。请问我在天津能享受吗？能在天津住院直接用社保卡结

算吗？还是要凭医院发票回到宁波去报销呢？

市总工会：按照《宁波市退休人员住院医疗互助保障办法（2023年）》规定，凡享受宁波市市区（不包括余姚、慈溪、宁海、象山、前湾新区下同）城镇职工基本医疗保险的退休人员，均可参保。您可以通过微信关注“甬工惠”公众号，点击“服务大厅”——“医疗互保”——“退休参保”，自助完成参保。

参加《宁波市退休人员住院医疗互助保障办法》人员的异地住院医疗费用报销分两种情况，无法用社保卡直接结算。一是直接使用宁波社保卡住院结算的，可直接在微信“甬工惠”公众号，点击“服务大厅”——“医疗互保”——“在线理赔”——“住院给付”模块，提交住院发票等信息进行住院给付；二是未使用宁波社保卡住院结算的，须经宁波社保卡住院结算后，在微信“甬工惠”公众号“服务大厅”——“医疗互保”——“在线理赔”——“住院给付”模块，提交宁波医保结算后的票据（浙江省医疗费用核报表）等信息进行住院给付。按照上述两种情况，互助保障线下网点均可办理相关住院给付业务。

海曙西湾片区更新改造工程进展如何

网友“pookoo369”：雨季、台风又要到了，请问西湾片区更新改造工程何时开始？已经到了哪一步？

海曙区：初步设计方案已经完成，待专项资金到位后即开展下一步工作。

明湖地块九年制学校何时开工

网友“7900998”的网友：宁波市明湖片区C2-2-2地块规划的九年一贯制学校开建了吗？现在进度如何？大概什么时候招生？

鄞州区：C2-2-2地块规划为九年一贯制学校，为原东部新城开发区块，目前正在推进拆迁中，开工时间不确定。

奉化宝化路是否会西延至溪口

网友“7903186”的网友：奉化区锦屏街道宝化路延伸到溪口有没有这个规划？什么时候会动工？

奉化区：奉化区宝化路西延至溪口是奉化区“十四五”综合交通规划工作谋划的重大项目。区交通

局正在做前期线位、路径、方案研究阶段。

目前已有初步三条路径比选方案。由于受制于路径土地性质需要调整情况，区交通局将加快前期方案深化研究，各部门协调论证工作，待到土地调整成功，将迅速开展启动该工程。

天潘(天桥)线会迁改并入世纪大道南延综合管廊吗

网友“鄞州区1”：世纪大道南延管廊工程实施后，天潘（天桥）线会迁改入廊吗？按照目前进度，能否在2025年底前实现？

市住建局：目前世纪大道南延综合管廊工程已完成初设批复。本项目工程线路长、投资金额高，原拟采用PPP模式实施，因国家对PPP模式审查力度加大等原因，我局正在抓紧开展资金保障协调等工作，下一步将继续全力推进前期工作，争取及早开工建设。世纪大道南延综合管廊工程建成后，将天潘（天桥）线迁改入廊。

农行何时调整存量住房贷款利率

网友“ttadd”：2023年6月，5年期以上LPR为4.2%；2023年5月，5年期以上LPR为4.3%；2022年12月，5年期以上LPR为4.3%；请问农行的存量住房贷款LPR利率每年的调整时间是什么时候？是每年1月1日，还是对应的贷款发放日？

中国农业银行宁波市分行：我行存量住房贷款LPR利率调整日期目前有以下几种情况：1.如贷款是在执行LPR利率政策(2019年9月21日)之后发放的，LPR利率调整日期默认为每年的贷款发放对应日。2.如贷款是在执行LPR利率政策之前发放的，LPR利率调整日期为客户选定的次年1月1日或每年的贷款发放对应日；如客户未自行选择，则默认为次年1月1日。

摩托车驾照考试一定要通过驾校学习吗

网友“leoleolee”：宁波摩托车驾照考试一定要通过驾校吗？如必须通过驾校，有相关文件吗？

市公安局交通警察局：是的。公安部第162号令《机动车驾驶证申领和使用规定》明确，除小型汽车、小型自动挡汽车可以通过自学直考方式申领外，其他类型的驾驶证无自学直考的相关规定。
(张枫 易民)